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ПЕРСПЕКТИВИ НАВЧАННЯ ТА ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ 

МАЙБУТНІХ ЛІКАРІВ В УКРАЇНІ 

 

Актуальною проблемою в наш час є імміграція вітчизняних медиків до 

країн Європи. Вона посідає важливе місце в розвитку нашої країни в досить 

складний етап, зокрема в період пандемії  SARS-CoV-2. Ми вирішили дослідити 

,чому саме в Україні краще навчатися професії медичного працівника та 

працювати саме тут. Важливо узагальнити знання про здобуття медичної освіти за 

кордоном та на Батьківщині. 

Дослідженням цієї проблеми вже займалася редакторка київського бюро 

BBC Світлана Дорош. Вона наголосила на тому, що «українські медики їдуть на 

навчання та працевлаштування переважно до Східної Європи. Платня, що 

пропонують вітчизняним медикам, у 10-20 разів вища, аніж в Україні.». 

Мета нашої роботи полягає в тому, щоб переконати абітурієнтів, студентів, 

інтернів та вже досвідчених лікарів не виїжджати за кордон. 

Є підстави вважати, що в Україні досить дешеве медичне навчання 

порівняно з країнами  Європи та Америки, тому тут не може бути якісної 

підготовки фахівців. Наприклад, в Україні рік навчання студента-медика 

коливається від 19-47 тис. грн. – залежно від спеціальності та закладу освіти. У 

Великій Британії навчання коштує 50 тис. фунтів, а в США вартість підготовки 

медика становить 90 тис. дол. на рік, у Німеччині сума за 6 років може сягати 

250000 євро. Гіпотетично це можна стверджувати, але вже в багатьох передових 

клініках нашої країни є повне забезпечення новітнім обладнанням для практики 

студентів. Щорічно заклади вищої освіти України випускають близько 9 тис. 

студентів. Наприклад, Сполучені Штати Америки з населенням понад 319 млн. 

щороку отримують 17-19 тис. нових спеціалістів. З цього ми можемо зробити 

висновок, що в Європі та Америці дуже складно скласти іспити тільки для вступу 

до навчального закладу, ще складніше його закінчити. Після 6 років навчання, 

залежно від успіхів під час навчання, можна визначитися зі спеціальністю.  Якщо 

вдалося обрати хірургію, доведеться навчатися ще 12 років. У нас інтернатура 

після закінчення університету за фахом «Хірургія» триває лише 3 роки. За 

підсумками, фахівцями стають у віці 32-33 роки, коли в Україні цей вік може 

сягати всього 23-25 років. Після проходження навчання майбутній хірург повинен 

написати наукову роботу РhD (щось на зразок нашої кандидатської).  На це йде 

близько 2-3-x років і в цей період на практику зовсім не залишається часу. У цей 

час в Україні ви можете вже після 25 або йти у науку та писати кандидатські, чи 

починати свою приватну практику. Таким чином, у Європі професійного розквіту 

ви досягнете лише після 40, коли український лікар буде на піці своєї кар’єри вже 

в 30 років. У Європі ви зароблятимете більше на початку своєї кар'єри, до 35 

років. Спочатку 2-5 тисяч євро вам здаються великою сумою. Але це межа. У 
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Європі складне фінансове та кар'єрне зростання. Лікар-професіонал в Україні 

заробляє більше, ніж  лікар у Європі.  На доказ цього, лікар після 35, освоївшись у 

професії, не їде за кордон.  Більшість дітей лікарів, здобувши освіту в Європі, 

повертаються до України. Відкрити свою клініку, розвинути свій бренд у Європі 

значно важче, а часом навіть дуже складно, та в 5 разів дорожче. В Україні 

найпростіше знайти інвестора для відкриття свого бізнесу. Багато хто просто не 

захоче співпрацювати з іноземцем. В Україні найпростіше встановлювати свої 

ціни на медичні послуги. Поки що в нас досить небагато конкурентів у медичній 

сфері. Кожен може розвинути свою компанію та встановити саме ту ціну, яку він 

бажає. В Україні у клініках свої протоколи.  Тому ви можете брати з кожної 

країни найкраще та надавати найкращу послугу. Коли в Європі прийняті загальні 

протоколи, за якими мають діяти лікарі, та вони не можуть надавати кращі чи 

гірші послуги. У Європі люди йдуть до клініки, в Україні — до лікаря. За 

кордоном немає досить шанованих лікарів, є назви видатних клінік, у яких 

працюють, можливо, кращі спеціалісти, ніж в іншій. В Україні ж, навпаки, люди 

не звертають уваги на бренд, більшу увагу вони приділяють саме вибору 

спеціаліста. Також великим плюсом залишитися на Батьківщині є те, що в Європі 

складніше потрапити до фахівця, люди чекають  місяці, тому вже зараз 

приїжджають до нас і звертаються за медичними послугами. 

Таким чином, проведене дослідження підтверджує, що в Україні набагато 

комфортніше й швидше можна здобути професію медика та розвиватися. У 

Європі є дуже багато факторів з цього приводу, які відштовхують молодих 

спеціалістів. Перспективним напрямом подальших досліджень вважаємо питання 

кадрового голоду, як наслідку міграції лікарів. 
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